平凡的人做不平凡的事

最美警嫂郑英——县公安局刑侦大队民警求政军的妻子

■ 通讯员 周赛儿



特别时期,生活总是要继续,"家庭抵抗力" 弥足宝贵,元旦和春节都没回娘家,幸好有老妈的理解;家务事多亏有公婆的照顾;压力大的时候能从孩子他爸那里拾慧解压;期末考和寒假都没人管的娃,俨然一副"放山野猪"的模样,纵然这样也要相信娃,有自尊心的孩子是能从心底激发内在动力的。

——郑英

和许多的警嫂一样,郑英在面对采访时,再 三强调自己的普通,直言没什么事迹可说,只是 一名平凡的警嫂,可这"平凡"之中分明闪烁着幸 福的光芒。

抗疫工作中的主力军

郑英是县公安局刑侦大队民警求政军的妻子,也是县卫健局医政医管科科长。除统筹医政 医管工作,推进各项医疗改革创建等工作外,还 负责医疗质量监管,落实重大医疗保障,工作十 分忙碌。

今年春节前夕,新冠肺炎突然来袭,郑英被紧急抽调到疫情防控工作领导小组办公室,担任全县医疗救治专家组副组长。大年二十九、除夕夜的团圆饭,郑英一次也没赶上。直到五月中旬,郑英才结束24小时值班的日子,恢复正常休息。

2月12日的朋友圈里,郑英写道:

翻了翻日历,已经连续上班31天了。一月份是个'上班月',上半个月信息系统切换,下半个月和COVID-19打仗,整月只休息了2天,一半以上的日子白加黑,连续一周以上凌晨1、2点才睡觉。这样的上班状态,我只是其中一员,单位里许多领导和同事都是如此。这几天能够正常下班,在家吃个饭,已然是幸福的事情了

……冰雪渐融,春花待放,当温暖来临,经历过 这样一段时光,会更加珍惜来之不易的自由自 在。

拥有"天使后盾"的幸运儿

郑英是嵊州人,2010年她嫁给求政军,一直 与公婆同住在新昌,至今已有十年。都说婆媳关 系是世界上最难处理的人际关系,但在郑英眼 里,婆婆一直待她像女儿。家务上的琐事,婆婆 总是主动包揽;工作中的烦恼,婆婆总能理解劝 慰;对孩子的照顾,婆婆更是无微不至……

今年情况特殊,身为独生女儿的郑英无法回嵊州探望父母,心里很是自责。但好在两老通情,不曾对女儿有过一句埋怨,反而叮嘱她注意身体。不论是工作还是家庭,父母亲的全力支持,都让郑英有了大步向前走的勇气。

相较于缺乏父母关爱而被迫独立的孩子,郑 英儿子的懂事更多来源于家庭的正确教育。虽 然郑英与丈夫都没有给儿子过多的陪伴和照顾, 但他从没有对爸爸妈妈表达过不满。郑英说,平 时儿子都是爷爷奶奶在带,但他有很强的自我调 节能力,爱玩也爱学习,不过分依赖大人,是个很 有安全感的孩子。这些得益于爷爷奶奶平时的 言传身教,儿子成长得十分懂事讲理。

能够拥有这些天使一般的家人,郑英形容自己是个"幸运儿",他们的支持和理解,是她放手追梦、全情投入工作的无尽动力和坚强后盾。

用包容和理解浇灌出的"平凡"

要说家庭和睦的秘诀,郑英给出最佳答案——包容。有一个警察丈夫,就注定要和人民群众"分宠"。作为一名刑警,求政军总是在休息时间工作,勘查现场、调查取证、分析线索,这些工作根本没有上班下班之说,只有"好!""收到!""来了!"对于随时都要出门的丈夫,郑英从没有发过脾气:"那是他的工作,我肯定全力支持,更何况他还是人民警察,我可是光荣的警属呢!"

问起求政军有哪些不好,郑英托着脑袋想了好一会,却说不出一个具体的缺点,支支吾吾几个字,也要在后面加上一句"那都不能算缺点。" 人无完人,并非他完美无缺,只是愿意包容他的人觉得他的一切都值得接受。

再问起求政军的优点时,"靠谱""动手能力强" "有责任感""会画画""会摄影"等词汇从郑英的口中接连冒出。"他p图技术很好,平时还会看书学习,你看我的头像就是他给儿子做的图!"说着,郑英点开自己的微信头像,"秀"出丈夫的作品。

新昌公安 微信公众平台



县公安局打掉以王某青为首的恶势力犯罪团伙

10月15日,县公安局扫黑 办打掉以王某青为首的恶势力 犯罪团伙,目前已抓获犯罪嫌疑 人10人。该恶势力犯罪团伙涉 嫌寻衅滋事、敲诈勒索、强迫交 易等犯罪行为,长期盘踞新昌澄 潭左于村周边一带,严重扰乱当 地社会正常经济生活生产秩 序。为彻底铲除社会毒瘤,净化 社会治安环境,维护社会公平、 正义,保障人民群众安居乐业, 现将有关情况通报如下:

一、敦促曾经参加过王某青 为首的恶势力犯罪团伙的人员, 主动到公安机关投案自首。如 实供述自己违法犯罪事实的,将 依法从宽处理。

二、希望曾被该恶势力犯罪 团伙侵害过的企业和个人,及时 向属地公安机关报案或向专案 组反映。 三、鼓励广大人民群众、企业负责人勇于同违法犯罪行为做斗争,积极检举揭发王某青等人相关违法犯罪线索,积极配合公安机关开展扫黑除恶斗争。对检举揭发犯罪有功人员,公安机关将视情况给予1000元至20000元奖励。

四、公安机关将对举报人身份情况予以绝对保密。对泄漏举报人、干扰作证、隐匿毁灭罪证或趁机打击报复的,一经查实将依法依纪从重处理;构成犯罪的,依法追究相关人员刑事责任。

新昌县公安局扫黑办举报 电话:0575-86624232,专案组 手机:17305756188(张警官); 17305756569(陈警官)

> 新昌县公安局 2020年10月19日

"新昌是一座温暖的城市"

通讯员 余伟

10月9日下午5点左右,一辆过境新昌的货车突然抛锚,车上有价值70万元的货物急于运输到目的地,正当驾驶员张先生心急如焚、不知所措时,正在七星片区巡逻的县公安局铁骑队员孙晓波发现了他。得知张先生的货车因配件损坏无法开动后,孙晓波主动提出帮其寻找配件。

经过2个多小时的奔波,孙晓

波终于买到合适的汽车配件,待货车修好后,他便默默离开了。

随后,驾驶员张先生特意拨 打"110"询问帮助他的警官名字, 并连声表示感谢。

10月18日,张先生从台州赶回新昌,特意将一面印有"为民排忧,无私奉献"的锦旗送到孙晓波的手上,并说"新昌是一座有温度的城市。"

面对感谢,孙晓波说只是做了分内工作,为民服务是他的职责。

市民丢钱 民警破案寻回

通讯员 董操

10月6日,我县市民丁女士和 县公安局刑侦大队民警鲍开辉、杨 浩品,坐了一趟"惊吓开头、惊喜结 尾"的"过山车"。

当天早上8点多,对讲机里传来声音"七星街道有人人户盗窃,需要民警过去勘查现场"。已经连续值班四天的鲍开辉放弃回家休息的机会,和杨浩品立刻前往现场勘查。

到达现场后,民警发现丁女士的家里布置得张灯结彩、喜气洋

洋。原来丁女士一家刚办完婚礼,被盗窃的钱就是两万元的婚礼礼 金。民警一边查找物证,认真搜索 枕头、床单、床头柜等地方,一边对 搜索过程拍照留存。丁女士则在 一旁仔细回想昨日发生的一切。

"钱不是在这嘛!"民警移动衣 柜的移门,从靠墙的地方拿出一叠 用塑料袋包好的钱。

丁女士急忙跑过来,从民警手中接过钱后,一下子喜笑颜开,抓住民警的手激动地说:"谢谢,谢谢,真的谢谢!"

